
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 

Θέμα: «Υποβάθμιση του Δημοτικού Σχολείου Ψαθοπύργου» 

 

Ο Βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας ΣΥΡΙΖΑ -ΠΣ  Ανδρέας Παναγιωτόπουλος, καταθέτει ως 

αναφορά την επιστολή του Πολιτιστικού Συλλόγου Ψαθοπύργου προς την Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Αχαΐας σύμφωνα με την οποία το Δημοτικό Σχολείο Ψαθοπύργου του Δήμου Πατρέων 

μετατράπηκε εντελώς απροειδοποίητα, μετά από ένα μήνα από την έναρξη της σχολικής χρονιάς, 

από τετραθέσιο σε τριθέσιο.  

  

Όπως αναφέρεται στην επιστολή, η υποβάθμιση αυτή πραγματοποιείται χωρίς αιτιολόγηση και χωρίς 

να έχει προηγηθεί επαρκής διάλογος με τη σχολική κοινότητα και έχει ως  αποτέλεσμα τη 

συγχώνευση των τάξεων Α’ και Β’ Δημοτικού. Πρόκειται για μια απόφαση που έχει προκαλέσει 

έντονη ανησυχία στους γονείς, στους εκπαιδευτικούς και στους κατοίκους της περιοχής, καθώς 

επηρεάζει άμεσα το παιδαγωγικό έργο και το επίπεδο διδασκαλίας των μαθητών των κρίσιμων δύο 

πρώτων τάξεων του δημοτικού, αντιστρατεύεται την εύρυθμη λειτουργία ενός σύγχρονου, ασφαλούς 

και επαρκώς στελεχωμένου σχολείου και θίγει την ισότιμη πρόσβαση όλων των παιδιών στη δημόσια 

εκπαίδευση, ανεξαρτήτως περιοχής. 

 

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Ψαθοπύργου, εκφράζοντας την ευρύτερη τοπική κοινωνία, ζητά την άμεση 

επανεξέταση της απόφασης, την ακύρωση της υποβάθμισης και τη διατήρηση της τετραθέσιας 

λειτουργίας του σχολείου, προκειμένου να διασφαλιστεί η παιδαγωγική ποιότητα και η εκπαιδευτική 

ισοτιμία. 

Ο βουλευτής ζητά από την αρμόδια Υπουργό να εξετάσει άμεσα το ζήτημα της υποβάθμισης και να 

προβεί στις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του Δημοτικού 

Σχολείου Ψαθοπύργου με τον τρόπο που ξεκίνησε τη φετινή σχολική χρονιά.   

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή 

 

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 

 

Αθήνα, 13 Οκτωβρίου   2025 

 

Ο καταθέτων βουλευτής 

 

   

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

 



 

 

 


